王田业要求分管部门

#### 实现各项工作首季"开门红"

本报讯 (记者 张艳丽 实习生 郝 堂)2月14日上午,副市长王田业召集 市工信、交通、公路、商务、安监、电力等 分管联系部门负责同志召开会议,通报 肯定 2016 年分管联系部门的工作成 效,并就分管联系部门做好2017年工 作提出要求。

王田业在讲话中指出,各有关部门 要转变作风,提高效率。工作上要立即 行动起来,切实转变作风,以只争朝夕 的精神盯目标、抓落实、促发展,具体要 做到"四抓",即抓紧、抓实、抓细、抓出 成效。要严明纪律,带好队伍,即要提高 政治敏锐性,严肃政治纪律,严明工作 纪律,搞好团结带好队伍,形成有利于 各项工作任务落实的强大合力。

王田业要求,各有关部门要立足本 职,按照市委经济工作会议部署,明确 工作重点,夯实工作责任,把任务落实 到每个班子成员、每个科室和每一个季 度、每一个月、每一个周,迅速行动,从 早从快,狠抓落实。同时,要强化督查考 核,形成一级抓一级、层层抓落实的工 作格局,推动各项工作朝着既定目标实 实在在地迈进,努力实现各项工作首季

#### 去年全市社保卡持卡人数达 662 万

本报讯(记者 马月红)记者昨日 从市人力资源和社会保障局获悉,我市 不断加快推进社会保障一卡通建设,截 至去年底,我市社会保障卡持卡人数已 达 662 万人。

社会保障卡(简称"社保卡),是持 卡人享有社会保障和公共就业服务权 益的电子凭证。社保卡内标识了持卡人 的个人状态,记录着持卡人社会保险缴 费情况、养老保险、医疗保险个人账户 等信息。持卡人可以凭卡就医,进行医 疗保险个人账户结算,凭卡办理养老保 险等事务。

今年76岁的郭女士是一名企业退 休职工,如今,退休后又申领了社保卡。每 个月,郭女士不但能用社保卡领到足额 的养老金,还能拿着社保卡到医院就医, 享受医保政策,这让她打心眼里高兴。"别 看这张不起眼的卡片,我们老年生活可 真离不开它……"郭女士告诉记者。

据市人社局有关负责人介绍,去年 以来,我市不断加强完善社会保障卡服 务体系建设,提升社会保障卡窗口的服

务能力。建成并完善全市各级社保卡服 务窗口 213 个,能够就近为持卡人提供 申领、补换卡、挂失等服务。为解决在校 学生上课不便采集信息的问题,去年4 月和5月的每周六在全市范围内开展 针对在校学生的专项采集,取得了良好 的社会效果,两个月采集学生信息 4.8 万人,受到学校和家长的好评和认可。

去年,我市初步实现了全市所有 县市区的养老、医疗、失业、工伤、生育 保险统一软件上线工作。全面实现全 市医疗保险市内、省内异地就医结算, 我市各县市区职工、居民可以持社保 卡在市内、省内看病买药并实现实时 结算。完成了全市所有县市区定点医 疗机构的社保卡读卡器更新改造工 作,城镇职工、居民全面持社保卡看病 就医。相继开发了社会保险手机 APP 软件、周口市 12333、周口社会保障卡 等微信平台,社会保险网络服务平台 已实现了查询、网上缴费工资申报、网 上打印征集单等功能, 为服务对象提 供便捷服务。

#### 周口幼儿师范学校学生

### 李婉君获全国"最美中职生"殊荣

本报讯 (记者 刘华志 王珂)近 日,由团中央学校部、全国学联秘书处、 中国青年报社共同举办的 2016 年度全 国"最美中学生"、"最美中职生"寻访活 动圆满落幕。周口幼儿师范学校 2014 级大专6班学生李婉君被评为2016年 度全国"最美中职生",也是我市唯一获 此荣誉称号的中职生。

本次活动于2016年6月启动,面向 全国中学、中等职业学校在校学生,寻访 一批树立和践行社会主义核心价值观的 "最美中学生"和"最美中职生"。这两个称 号的评选结果是经过校级、县级、市级和 省级层层寻访,然后由省级推荐、网络投 票以及专家评审和网络公示而产生的。

李婉君是一名品学兼优、孝老爱

亲、自强自立、热爱劳动的中职生。2015 年 10 月,李婉君 12 岁的弟弟罹患尿毒 症,十余天花费27万元。面对家庭突如 其来的不幸,李婉君坦然接受、乐观面 对。她顶着寒风,在郑州街头,靠着自己 在学校刚刚学会的剪纸手艺赚钱补贴 弟弟的治疗费。她的举动被媒体亲切地 称为"剪纸女孩"、"剪纸姐姐"。

谈及李婉君同学获评 2016 年度全 国"最美中职生",周口幼儿师范学校校 长刘守昌表示,学校会以此为契机,发 挥先进典型的示范引领作用,坚持立德 树人,积极培育和践行社会主义核心价 值观,引导全校学生按照习近平总书记 提出的"勤学、修德、明辨、笃实"的要求 健康成长。



昨日,位于沈丘县的河南郑起港机制造有限公司一名员工细心检查产品质 量。据了解,该公司是郑州郑起重工集团的子公司,主要生产港口码头作业使用 的门式、半门式、门座式起重机,抓斗式起重机,集装箱起重机,铁路道轨起重机, 桥梁起重机等各种机械设备,填补了该县重型机械工业发展空白。记者 沈湛 摄

(上接第一版)实施技术扶贫。整合各类 资源,免费为贫困群众开展就业技能、 农村实用技术培训,提高群众脱贫能 力,做到"培训一人、脱贫一户",共举办 培训班5期,培训人员200多人次。实施 精神扶贫。举办了文明道德和核心价值 观教育课堂,创办了新二十四孝文化长 廊,开展了"好脱贫致富带头人、好党 员、好村民、好婆婆、好媳妇"评选活动 和创业之星先进典型评选活动,增强了 群众文明意识,提升了群众综合素质。

资源共统筹,汇力量办大事。该区 改变传统插花式扶贫模式,把扶贫资源 与支农资源共同整合,集中人力、物力、 财力,全力攻坚。重点把农业、水利、交 通、教育、民政、卫生、文化、体育等职能 部门涉农资金捆绑起来,用途不变、统 筹安排,集中向贫困村倾斜,共筹集资

金 3598 万元, 用于村内道路、农田水 利、安全饮水、学校设施、标准化卫生 室、农家书屋、文化广场等设施建设,改 善贫困村基础设施条件,提高群众生产 生活水平。

环境更美好,有了钱还有样。该区 按照"三无一规范一眼净"要求,积极改 善贫困村人居环境。区政府投入72万 元为贫困村购置了4辆钩臂式垃圾车、 44个垃圾箱、300个垃圾桶,为贫困户 提供清洁工岗位,并建立了长效保洁机 制。办事处多方筹集资金,为贫困村粉 刷墙壁7万多平方米,制作墙体标语 40 多条,绘制墙体画 200 多平方米,清 除垃圾 1 万多立方米。投入资金 230 万 元的邵寨、朱楼、党庄三个贫困村整村 推进项目全部完工,贫困村的人居环境 得到了明显改善。

#### 禁燃禁放烟花爆竹后首个"双节"

# 川汇区令行禁止安静祥和

本报讯(记者徐启峰)今年春节、 元宵节是我市禁止燃放烟花爆竹孔明 灯后的第一个"双节",川汇区严格执行 禁燃禁放工作要求,全力做到令行禁 止,辖区内烟花爆竹燃放现象几乎销声 匿迹,为市民营造了安静祥和的过节氛 围,得到市领导和省专项巡视组的充分

强化领导,明确职责。2016年底,我 市召开禁止燃放烟花爆竹孔明灯会议, 川汇区高度重视,及时召开全区动员 会、推进会,传达贯彻落实全市禁止燃 放烟花爆竹孔明灯会议精神,对禁燃禁 放工作进行安排部署。该区成立由区政 府主要领导任组长,分管副职任副组 长,区安监、环保、工商、教体、供销、公 安等部门负责人为成员的禁燃禁放工 作领导组,切实加强中心城区禁止燃放 烟花爆竹孔明灯工作的领导。建立区四 个班子领导分包办事处,委局分包街道 工作机制,向辖区各个办事处加派巡防 队员 210 人,保证每栋居民楼、每个重 点部位都有执勤人员值守,及时发现 劝阻非法燃放烟花爆竹行为。印发《川 汇区禁止燃放烟花爆竹孔明灯工作实

责,建立区、办事处(园区)、社区的三级 联动防控体系,实行网格化管理,把街 道、社区明确到具体人员,并与辖区内 的企事业单位、部门、沿街门店、商场市 场、宾馆酒店签订了禁放责任书,层层 落实禁放责任。

突出重点、强化宣传。川汇区采取 多种方式,大力宣传禁燃禁放政策及其 重要意义,营造全民参与、全民支持的 浓厚氛围。一是从学生入手。春节前,该 区教体局向辖区在校学生发放关于禁 止燃放烟花爆竹孔明灯致广大群众一 封信等宣传单,做到学生不放、家长不 买、劝阻他人、减少污染、保护环境。二 是从群众人手。该区在五一广场、八一 路口两个广告大屏幕,全天滚动播放 300 次禁止燃放烟花爆竹孔明灯通告, 连续播放1个月;在禁放区内组织各类 宣传车 31 辆,循环播放"双禁"规定;在 禁放区内重点街道、小区、路口悬挂宣 传横幅 4500 多条,发放禁燃禁放公告、 宣传单 14 万份, 使全区形成浓厚的烟 花爆竹孔明灯禁放氛围,有效提高人民 群众遵守禁放规定的自觉性。此外,该

孔明灯宣传标语口号和春联活动,共征 集禁放宣传标语口号、春联 1000 余条, 最终评出18件优秀作品,并给予奖励。

细化分工,严格执法。川汇区各单 位根据禁止燃放要求,各司其职,各负 其责,不断加强巡查力度,发现违法违 规禁放行为及时阻止,对情节严重的违 法违规行为立即上报有关执法部门查 处。同时,各相关单位形成工作联动机 制,完善举报事项的受理、查处等办理 制度,对违反禁放规定的行为依照相关 法律法规实施处罚,形成了打击燃放烟 花爆竹孔明灯的高压态势。禁放工作开 展以来,该区共取缔违规占道烟花爆竹 经营摊点56处,禁燃区内全部取消经 营点,收缴违法经营烟花爆竹864件, 拆除广告牌 32 处,依法依规处理燃放 烟花事件2起,有效震慑了违法违规燃 放烟花爆竹孔明灯行为。

强化督查,严格奖惩。川汇区成立 了5个"双禁"工作督导组,人员由环 保、安监、政府督查室等部门组成,督 导组每天定期或不定期地对各单位值 班巡查情况进行督导,对各单位禁燃

宣传氛围营造、领导带班、值班人员在 位等情况进行通报,并以微信、短信平 台形式适时通报督查情况,印发禁放 工作简报 15 期,发放短信通报 20 条。 区委、区政府主要领导每天带队对城 区各办事处禁放工作开展专项检查, 并要求元宵节当天,各单位值班人员 要佩戴禁放烟花爆竹袖章不间断巡查 至夜间24时;正月十四、十六值班巡查 至夜间22时。

川汇区"双禁"工作收到实效,"双节" 期间,七一路、荷花路、陈州街、小桥街、人 和街5个办事处未发生一起燃放烟花爆 竹孔明灯事件,未被省、市督导组通报, 区政府对上述5个办事处各奖励2万 元,其他4个办事处也因较强的执行力 和较好的工作实效,各获奖励1万元。

市民对"双禁"纷纷点赞。育新街商 户赵先生说,以往节日期间炮声隆隆, 炮纸撒满路面,如今"双节"安静祥和, 街面清爽,不闻炮仗烟火味,这样过年 挺好。周口师院王教授认为,时代在进 步,年俗也要与时俱进,不放烟花爆竹, 节能减排,利国利民,值得大力提倡,周 口市开了个好头,还望继续执行。



#### 春节后打工 就在家门口

"今年不再外出打工,河南 水天服装科技有限公司就在俺 家门口,在这上班,收入不减 少,又能照顾家庭。"昨日,扶沟 县城郊乡一名妇女高兴地说。 春节前后, 扶沟县通过举办技 能培训、定岗培训,开展就业服 务等激励措施,让300余名农 村妇女实现了家门口就业。

纪俊辉 摄

敬

## 专家建议及时进行小麦春季田间管理

本报讯(记者张艳丽)一年之计 在于春。目前,全市小麦已进入返青 期,正是决定成穗数和培育大穗、构建 合理群体取得高产的关键时期。市农 科院小麦育种专家殷贵鸿博士建议广 大农民朋友,抢抓时机,积极进行春季 麦田管理,夯实丰收基础。

据市农科院小麦研究所和河南省 小麦体系周口综合试验站的调查,今 年,我市小麦长势总体是近几年相对 最好的一年,一、二类苗面积达到90% 左右,三类苗面积相对较少。但也存在 一些突出问题:大部分麦田群体偏大, 个体发育差,叶长根浅,叶薄色浅,有 旺长趋势;由于小麦播种后降水较多, 部分麦田杂草较常年偏重发生;蚜虫、 红蜘蛛等越冬基数较高,纹枯病、根腐 病、黄花叶病偏重发生。

殷贵鸿建议, 今年春季我市小麦 田间管理的主攻方向是:因苗制宜,分 类指导,运筹肥水,控旺促弱,防病防 倒,保根护叶,适时收获。一是按苗科 学追肥。弱苗麦田应在返青期及早追 肥,每亩追施尿素 15~17 公斤,配施磷

酸二胺 3 公斤; 群体适宜壮苗麦田追 肥可推迟到拔节初期进行,每亩追施 **尿素 10~12 公斤**,配施磷酸二胺 2~3 公斤; 群体大旺长麦田推迟到拔节后 期每亩追施尿素 12~15 公斤, 配施磷 酸二胺3公斤。

二是早春化学除草。如在冬前未 及时喷施除草剂,应在2月下旬进行 化学除草,每亩用5.8%麦喜悬浮剂10 毫升+金马 40 毫升加水 30 公斤均匀 喷雾可有效防治荠菜、小藜、播娘蒿、 燕麦和看麦娘。节节麦、野燕麦偏多麦 田,每亩用 3.6% 阔世玛 20 克加水 30 公斤喷雾单独防治。小蓟较多的麦田 每亩用 2,4-滴丁酯 40~60 毫升兑水 30公斤选用封闭喷头对准麦行间的小 蓟单独喷雾。

三是加强病虫防控。及早做好纹 枯病防治,在小麦返青至起身期每亩 用 20%三唑酮 100 毫升兑水 50 公斤, 对准茎基部喷湿,间隔 7~10 天后再用 30%戊唑醇 8 克兑水 30 公斤接力防治 1次,防效较好。对于发生小麦黄花叶 病的麦田,应及时每亩用20%吗啉胍 乙铜 100 克+云苔素内酯 10 毫升+磷 酸二氢钾 100 克加水 30 公斤均匀喷 雾。每亩用25%敌力脱乳油4000倍液, 或 12.5%烯唑醇可湿性粉剂 2500~3000 倍液,或25%丙环唑乳油3000倍液,隔 10~15 天再喷一次,可防治小麦根腐 病。同时加强麦蚜、麦红蜘蛛和赤霉病 等病虫害防治。

四是预防"倒春寒"和晚霜冻害。 在拔节后至挑旗期要密切关注天气变 化,在寒流到来之前,采取普遍浇水措 施,或者每亩用碧护30毫升+天丰素8 克+磷酸二氢钾 200 克兑水 30 公斤均 匀喷雾,预防晚霜冻害。一旦发生冻 害,要及时采取施肥、浇水等补救措 施,促进麦苗尽快恢复生长。

五是适时叶面喷肥和孕穗期浇 水。在2月底、3月中旬和4月上旬 用磷酸二氢钾、澳优十二元素、螯合 硼等实施叶面喷肥。在孕穗期提倡 浇水,追施氮肥 3~5 公斤。根据病虫 害发生情况,在4月下旬至5月上 旬进行一喷三防,既防病治虫,又促 进灌浆。

□宋海转

连日来,一张被称为 "最美姿势"的"医生跪着做 手术"的照片,刷爆了网友 的朋友圈。原来,新乡一名 54岁的医生在操作一台历 时两个小时的手术时,以跪 姿一直坚持到了结束。有网 友如此评论:"该医生真是 一名敬业的'老实头'!"

是啊,这名医生如果 选择坐着做手术,也无可 厚非,但他为了更好地进 行手术,选择跪地的姿势, 的确称得上"老实头"。近 年来,说到职场上的"老实 头",总有一种贬义在其 中。在不少人看来,"老实 头"代表着过于老实,甚至 有些愚笨, 在职场上做一 名"老实头"已经过时了。 怎样在物欲横流的社会 里,让自己的利益最大化, 才是时髦的职场信条。

事实上,"老实头"从 未过时! 爱岗敬业是人类 社会最为普遍的奉献精

神,它看似平凡,实则伟大,是一座永 不过时的"精神丰碑"。时下,网络经常 曝光医患问题, 让人们对极少数医生 不道德的行为充满愤怒, 屡屡质问医 德何在?而今,这名跪着做手术的医生 却让人们对医生有了新的认识。因为 他用行动向大家诠释了医者的恪尽职 守之美,传递了社会正能量。

社会上,和这名医生一样,选择做 一名"老实头",勤勤恳恳、尽职尽责的 人不在少数。比如,不论天气如何,每 天起早贪黑的清洁工; 不论节假日与 否, 都选择站在自己岗位上的交通指 挥员……正是这数不清的"老实头' 们,让我们的生活变得更加美好、社会 变得更加有序。

或许, 精明可以给自己谋求更大 利益, 但如果只顾着耍滑头而忽略忠 于职守的重要性,必将会遭遇"聪明反 被聪明误"的尴尬。

沙颖の江平

#### 商水县种植大户程小中:

# "一号文件好,撸袖加油干"

(上接第一版) 程小中领着记者边看边 介绍,"这一大片是咱合作社的烟叶、红 薯基地,年前已经深耕深翻,那一个个 大棚就是合作社现代化的烟苗、红薯苗 培育基地,再过一个多月就能进行大田 移栽了。"在合作社的院子里,记者还看 到了程小中的三轮车、四轮车、面包车、 大型农机具、红薯加工机械和生产手工 粉条的粉芡兜子、地锅、条缸等生产工 具。说话间,程小中跑到库房一角,拿起 一壶东西洋洋得意地说:"你闻闻咋样, 这是咱合作社用红薯、玉米、高粱等作 原料,刚刚开发生产的纯天然无任何添 加剂、防腐剂的红薯食用醋。""嗯,不 错,色香味挺好的!"记者倒出一瓶盖食 醋品尝了一下。

"我作为种植大户、合作社理事 长、新型职业农民,如何扩大生产,提 高农产品效益?如何申报补贴项目、带 领更多的乡亲发家致富? 今年的一号 文件都提出了明确的规定和要求。"谈 起对一号文件的理解,程小中眉飞色 舞:"比如,一号文件明确提出要增加 财政支农投入,创新财政资金使用方 法,实行以奖代补和贴息,进一步完善 提高补贴政策精准度,重点向土地流 转和适度规模经营户倾斜等等,都说 到了咱农民的心坎上,合作社也一定 会有更大的发展潜力、一定会分享到 更多的红利,老百姓的日子一定会更 有奔头!"

问起今后的思路和打算,程小中信

心满满:"咱是种地农民,我的干活习惯 就是好撸袖子,这样方便得劲。今后俺 准备继续流转土地,开展托管代种服 务、扩大种植规模、搞好农产品深加 工,申请注册无公害红薯粉条、绿色纯 粮食醋商标,带领更多的农民加入合 作社,共同致富奔小康……"话未说 完,程小中的手机响铃了,一首悦耳动 听的励志神曲《撸起袖子加油干》响彻 整个小院:"新时代新思想新目标,扛 起肩上的责任冲向前方,把自己装满 去超越梦想,撸起袖子咱们大干一场, 天上的馅饼不会掉地上,努力去奋斗 才能实现梦想……流血流汗咱不怕,狂 风暴雨咱不怕,撸起袖子加油干,勇往 直前闯天涯,中国越来越强大!"